

SZARVASI UJSÁG

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak:

Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő.
Lapzárta éjjel 1 órakor.

Felelős szerkesztő:

DR TOKAY LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

SZARVAS, HORTHY MIKLÓS UT 9. SZÁM
Telefonszám: 6.

Közérdekű alap a gazdák megsegítésére

A pénzügyminiszter expozéjában megemlítette, hogy másfél százalékkal csökkentik a mezőgazdaság kamatterheit. Értesülésünk szerint a kormány úgy akarja ezt megoldani, hogy 6 millió pengővel közérdekű alapot szervez, amelyben a tőkét a különböző érdekeltségek és elsősorban a bankok adnák össze. Ezt a közérdekű alapot egyelőre csak félévre tervezi a kormány és a szerzett tapasztalatok alapján akarja azután véglegesen megoldani a kérdést. Elsősorban azt akarja látni a kormány, hogy mennyire segít a gazdákon ez a támogatás. A másfél százalékos kamatsökkentés mennyiben járul hozzá ahhoz, hogy rentábilisak és versenyképesek legyenek. Ebből a közérdekű alapból csak a folyó évi kamatszolgáltatásokat akarja enyhíteni a kormány, a múlt évi kamatokra nem vonatkozik a rendelkezés.

Nagy hóvihar dühög Amerikában

Olyan hóvihar zudult végig az amerikai kontinensen, amilyen emberemlékezet óta nem volt. A hóföregtetegben 36 emberélet veszett el, egyedül Csikágóban 9 ember halt meg és Kanadában 7. A meleg Kaliforniában sok helyen fél méter magasan áll a hó a tegnapi hófúvás után és jelentés jött, hogy egy ember ott is megfagyott. Floridáig mindentűt dühöngött a hóvihar.

Kigyulladt és leégett egy ház Békéscsabán

Szerdán hajnalban még eddig ismeretlen okból Békéscsaba egyik mellékutcájában kigyulladt és leégett Terpitka János nádfedeles háza. A tűz oly gyorsan terjedt el a nádtelegen, hogy a gyorsan kivonult tűzoltók a padláson lévő ruhaneműt sem tudták megmenteni. A kár mintegy 2000 pengő, de az összeg biztosítás révén megtérül. A tűz keletkezésének okát nem tudják, ezért az előjáróság helyszíni szemlére vonult ki, annak megállapítására, hogy mi okozta a tüzet.

Erkölcstelen merénylet ügyében nyomoz a csendőrség

A kisleány felismerte merénylőjét, de az még tagadásban van

(Saját tudósítónktól.) Gonosz merényletet követett el egy 11 éves szarvasi kisleány ellen egy csavargó kovácssegéd.

Tegnap délután Schiffer Béla tonamegyei kovácssegéd, ki állást keres Szarvason, bement kéregetni az egyik szarvasi családhoz. Nem talált otthon senkit, csak egy 11 éves kislányt, akivel erőszakoskodni kezdett. A gyenge kislány ijedtében védekezett, azonban sikertelenül.

Schiffer sietve elmenekült a ház-

tól, ahol a hazatérő szülők kislányukat sirva és félelemtől remegve találták, aki elpanaszolta, hogy mi történt vele. A szülők azonnal a csendőrségre siettek, ahol panaszukat előadták. A csendőrség több gyanús embert állított elő, akik közül Schifferben határozottan felismerte a kisleány merénylőjét.

Schiffer, akit — tekintettel a leány 11 éves korára — igen súlyos bűncselekmény gyanúja terhel, ezidő szerint tagadásban van.

Betörést követett el Kondoroson egy 16 éves fiú

(Kondorosról jelentik.) P. P. 16 éves kondorosi fiú vasárnap éjjel betört a kondorosi Fogyasztási Szövetkezetbe. Az ablakot könyökével betörtte s így kinyitotta az ablakot, amelyen keresztül az üzletbe hatolt. Ott zsebkésével kifaragta a kassza zárját és abból 21 pengőt magához vett. Majd az ott talált ételekből jóllakott és bort ivott rá, azután pedig az ajtót kinyitva, eltávozott.

Másnap Szarvasra jött és szolgálatba állott Machan György gazdálkodóhoz. A kondorosi csendőrség nyomozásba kezdett és csakhamar kiderítette, hogy a tett elkövetője P. P. fiatalkoru. Bejöttek érte Szarvasra, és a vallatás során beismerte, hogy ő követte el a betörést. A fiatalkoruak bírósága fog ügyében eljárni.

A békeszerződés ellen vivott harca a legnépszerűbb hőssé tette Apponyit

Az angol sajtó a mépyar nemzet nagy halottjáról

Apponyi Albert gróf halottaiban is szolgálatot tesz hazájának: a szenvedő Magyarország és a trianoni békeszerződés igazságtalanságai felé fordítja az egész világ figyelmét. Elsősorban az angol sajtó résztvevő hangjáról kell itt megemlékeznünk.

Mint Londonból jelentik, a Times részletesen ismerteti Apponyi életrajzát és egyebek között így ír Magyarország nagy halottjáról: »A háború utáni Európa tanácsstermeinek egyik legismertebb és legtiszteltebb alakja volt. Mint Magyarország népszövetségi képviselője, országa érdekeinek fáradhatatlan bajnoka volt

minden politikai vitában és nagy tudásával, kétségbevonhatatlan becsületességével és őszinteségével gyakran engedményeket vivott ki szerencsétlen hazája számára. Az erdélyi magyar piánsok, minden eredményért, amelyet valaha elérnek, örök hálára lesznek kötelezve Apponyinak bátor és sikeres harcaért, amelyet érdekükben a világ ítélő széke előtt folytatott«.

A Daily Herald megállapítja, hogy Apponyi »élete utolsó percéig harcolt a trianoni békeszerződés ellen, amely millió és millió magyart juttatott idegen államok uralma alá.« A Daily Mail szerint Apponyit a bé-

keszerződések ellen folytatott harca a legnépszerűbb hőssé tette Európában. Szüntelenül követelte a trianoni békeszerződés módosítását, amely oly igazságtalan volt Magyarországgal szemben.

Ugyanígy értelemben írt Apponyiról a Morning Post, a Daily Express, a Daily Telegraph, a News, Chronicle és a többi angol lap is.

A képviselőház

tegnap délután ülést tartott, amelyen csekély érdeklődés mellett folytatták a tisztességtelen versenyről szóló törvényjavaslat vitáját és azután áttértek az osztrák-magyar kereskedelmi szerződésről szóló jelentés tárgyalására.

Héthónapi fogházat kapott Békéssámson enyveskező réme

Az orosházi járásbíróház fogházában ül Bagi József, aki enyves keze miatt már sokszor került összeütközésbe a hatósággal. Jelenleg is egyik korábbi büntetését tölti, ahonnan most újabb ügyeinek tárgyalása miatt került a gyulai törvényszék egyetemes bírójához. Négy rendbeli lopással vádoltan állt most Bagi a törvényszék elé. Néhány tyukot és több apróságot lopott ezúttal Bagi, aki — tekintettel notórius tolvajlásaira — héthónapi fogházat kapott.

Február 15-ig lehet kamatmentesen adót fizetni

A november 15-én megkezdődött adónegyed most február 15-én, tehát a jövő szerdán lejár. Mindentképpen indokolt és aktuális tehát, ha erre a körülményre felhívjuk a polgárság figyelmét, annál inkább, mert a határidő letelte után már csak évi 12 százalékos késedelmi kamattal lehet az adót fizetni.

A késedelmeskedők ellen a legszigorúbban indítják meg a záloglási, árverési eljárást, ami szintén tetemes költséget jelent. Az adóhivatalnak nem áll módjában a várakozás, vagy elnézés gyakorlása, így a legszigorúbb adókurzus veszi kezdetét a jövő héten.

A hágai döntőbírók megítélt két magyar követelést a csehekkel szemben

Beszámoltunk arról, hogy a budapesti Pázmány Péter Tudományegyetem megnyerte a cseh állammal 15.000 hold elkobzott birtokáért folytatott pörét a hágai döntőbírósnál. A nagyjelentőségű és következményeiben kiszámíthatatlan fontosságú döntés egyes részletei még csak most látnak napvilágot. A pör 1923. óta folyt, 1930-ig csak írásbeli beadványokkal. Az utolsó két esztendőben négy ízben tartott ülést a döntőbírók Hágában, Luganóban és Párisban.

A budapesti Pázmány Péter Tudományegyetemnek Nyitra, Turóc és Pozsony vármegyékben van összesen 15.698 holdnyi birtoka, amelyet

a csehek 1919-ben minden kártérítés nélkül elkoboztak. A birtok nagyrésze szét is van parcellázva.

A döntés gyakorlati jelentőségéről még csak akkor lehet szó, hogy ha a Cour Permanet de Justice döntött. Ide csak akkor ér azonban a pör, ha a csehek megfelebbezik. Érdekes, hogy a hágai nemzetközi döntőbírók legutóbbi ülészaka alatt két más, magyarokra kedvező ítéletet is hozott, és pedig Wenckheim István örökösének hárommillió aranykorona értékű és Lónyay Gábor gróf 1,600.000 aranykorona értékű követelését, melyet a cseh állammal szemben támasztottak, mondta ki jogosnak.

Kettősfenekü hordót akart hitelesíteni egy borügynök

Budapesten a Hungária-köruli hordójelző hivatalban Steuer Vilmos 34 éves borügynök 748 literre akart hitelesíteni egy hordót. A hivatalnokok, amint az ilyenkor szokás, vízzel töltötték meg a hordót, amelybe valóban pontosan 748 liter fért, de feltűnt, hogy töltéskor a víz szokatlannul furcsa kotyogó hangot adott. Alaposabban megvizsgálták a hordót és megállapították, hogy annak bádoggal bélelt 43 liter tartalmu kettősfeneke van. A borügynök a főkapitányságra került, ahol beismerete, hogy csalni akart és elmondta azt is, hogy egyszer már sikerült egy 650 literes hordót 607 literre hitelesítenie. Azzal védekezett, hogy csupán a boradót akarta ily módon mérsékelni, de valószerű, hogy borvásárláskor az eladót is megkárosította volna. Csalás kísérletéért őrizetbe vették, a kettősfenekü hordót pedig a büntügyi muzeumban helyezték el.

A Szarvasi Ujság ingyen közli mindazokat a hirdetéseket, amelyeknek tárgya munkások felvétele, vagy bármilyen munkaalalom nyújtása a munkaadók részéről.

Egységesítik az ügyvédi díjszabást

Általányban állapítja meg a bíróság a perköltségeket

A budapesti ítélőtábla elnöke az igazságügyminiszter felhívására nemrégiben egységes ügyvédi díjszabást tervezet formájában elkészített, amelyet megküldött véleményezés végett a bíróságok vezetőinek és az Ügyvédi Kamarának. A kérdéssel, mely a közönséget is érdekli, bírói körökben a következőket mondták:

— Már régi óhaja volt az ügyvédi karnak, hogy a perköltségek ügyét egységesen szabályozzák. Ezt a célt szolgálta most a nagyközönség érdekeinek szem előtt tartása mellett az a tervezet, melyet az egységes ügyvédi díjszabás létesítése érdekében az érdekeltek tárgyalás

alá vettek. Ebben a tervezetben megállapított díjtételek semmivel sem alacsonyabbak az eddigi díjtételeknél, csak az az újítás van a tervezetben, hogy egy-egy per költségei ne aktusonként, hanem általánosságban állapítsanak meg. Ez az elv nemcsak a mai viszonyoknak megfelelő, de igazságos is, mert a főlegesen végzett munka díjazásával nem lehet a pervitel megdrágítani. Emellett az általánrendszer mellett is egyébként a bíró szabad mérlegelése dönti el, egy-egy perben mennyi költség megállapítása megfelelő.

80.000 mázsa tengerire kapunk preferenciát Franciaországtól

A magyar-francia árucseretorgalom élénkítése céljából újabb tárgyalások indultak meg Párisban. Ezek a tárgyalások egyrészt a magyar dohányfeleslegek franciaországi értékesítésével kapcsolatosak, másrészt arra irányulnak, hogy a franciáktól bizonyos magyar mezőgazdasági cikkekre külön kontingenseket kapjunk.

Értesülésünk szerint a tárgyalások rendkívül előrehaladtak, úgy, hogy minden remény megvan a gyors eredményre.

A párisi megbeszéléseken nemcsak újabb kontingensek megállapításáról van szó, hanem arról is, hogy a francia piacon bizonyos mennyiségű tengerit helyezzünk el

ugyancsak a franciák által megállapított kontingenskeretek között. A mostani tárgyalásokon tehát arról van szó, hogy a franciák a tavalyi buzára adott preferenciát tengeripreferenciára változtassák át, vagyis hogy a 80.000 métermázsas le nem szállított buza helyett ugyanannyi tengeri átvételére kötelezzék magukat. A franciák is előterjesztették már a maguk kívánságlistáját. Természetes, hogy megfelelő ellenértéket kérnek és bizonyos kedvezményes elbánást a francia iparcikkek magyarországi behozatalára. A francia behozatali kívánságlistán szerepelnek elsősorban selyemárúk, illatszerek és különféle francia származású fényűzési cikkek.

Meller Rózsi önmaga követte el a merényletet

Meller Rózsi szombat este óta szüleinek bécsi lakásán ápolták. A hátán négy jelentéktelen, szurt seb volt csupán és a sérülések szerdára teljesen behegvedtek. A beteg azonban olyan izgatott állapotban feküdt, hogy a rendőrség szerdái csupán felületesen hallgathatta ki. Sérüléseit azonban törvényszéki orvosszakértők vizsgálták meg és a hatósági orvosok fejcsóválva tünődtek a sebek elhelyezésén. Előttük nyomban nyilvánvaló volt, hogy ezeket a sérüléseket csak önkezeléssel ejthette magán Meller Rózsi.

Szerdán délelőtt beidézték a rendőrségre Meller Rózsi, aki megtörve ismerte be, hogy álmerényletet követett el.

Meller Rózsi vallomásának tartalmát csak részben közölte a bécsi rendőrség a sajtó képviselővel, mert az író vallomása olyan diszkrét természetű, hogy nem lehet nyilvánosságra hozni.

Romantikus és szövevényes szerelmi történettel indokolta a merényletet Meller Rózsi. Elmondotta a rendőrségen, hogy

hét íróval volt igen meghitt barátságban és ezenkívül egy orvosba is szerelmes volt.

Az orvos nemrég miatta öngyilkosságot kísérelt meg és efeletti elkeseredésében szintén öngyilkosságra szánta el magát. Szüleinek való tekintettel azonban azt a tervet gondolta ki, hogy

Fűtse be szobáját, mielőtt megfázna. — De ne dobja ki ismeretlen szénre, fára. Honty-nál nyugodtan vásárolhat. Ezért tegyen egy próbarendelést. Haviár Dani-utca 83.

az öngyilkosságot merénylet formájában játssza végig és hogy az álmerénylet minél nagyobb szenzációt keltsen,

politikai színészetet is ad a dolognak. Este kilenc órák orok fejeződött be Meller Rózsi kihallgatása és miután a beismerő vallomásáról szóló jegyzőkönyvet aláírta, elbocsátották a rendőrségről. Miután az osztrák törvények a hatóság félrevezetését büntetik, a rendőrség Meller Rózsi ellen megindította az eljárást.

Az Osztlálysorsjáték

tegnapi húzásán a következő nagyobb nyereményeket húzták ki:

10.000 pengőt nyertek: 24142, 34832,

1000 pengőt nyertek: 4214, 30340, 33132.

800 pengőt nyertek: 1370, 2018, 3656, 4800, 10360, 21456, 35556, 36088, 44246, 46986.

Ezenkívül kihúztak még több kisebb nyereményt. A húzást ma folytatják.

Az új magyar-csehszlovák áruforgalom kedvező eredményei

Azok a kísérletek, amelyeknek során átmeneti megállapodásokkal gondolták a Magyarország és Csehszlovákia közötti gazdasági ellentéteket áthidalni, eredményeseknek mutatkoznak. Az első kompenzációs megállapodás sikeréből kiindulva a múlt év végéig 80 millió csehkoronás keretben megkötötték az új kompenzációs megállapodást, melynek az a feladata, hogy a gazdasági összeköttetést élénkebbé tegye és esetleg egy új kereskedelmi szerződés alapjául szolgáljon.

A megállapodás nyomán megindult kereskedelmi forgalom

a legkedvezőbb eredményeket mutatja és az eddig megkötött üzletek összege már közel is jár a keret teljes kitöltéséhez.

E megállapodás sikere arra készíteti mindkét országot illetékes tényezőit, hogy olyan tárgyalást készítsenek elő, amelynek célja az eddigi keretnél sokkal nagyobb lehetőségeket nyújtani a két ország közötti külforgalom részére. A tárgyalások a közel jövőben megindulnak és

megkezdődtek már azok a vizsgálatok, amelyeknek célja a piacutatis

és az adatgyűjtés arravonatkozólag, hogy az egyes országok mily termékeket tudnak felvenni és milyen mértékben. Az adatgyűjtés eddigi eredménye szerint sokkal élénkebb áruforgalomra van kilátás.

Dr. Guttmann Ignác, a Magyar—Csehszlovák Kereskedelmi Kamara igazgatója a napokban Csehszlovákiaába utazik, hogy a kereskedelmi forgalom élénkítésével kapcsolatos megállapodások előkészítését szemléltesen is elősegítse.

HIREK

Gyógyszertári inspekció. Az éjjeli és vasárnap délutáni szolgálatot Szarvason február hónapban Farkas Antal János gyógyszerára tartja.

Indiában megkorbácsolják a tüntetőket. A bombayi kormány rendeletet adott ki, amelynek értelmében a jövőben a tüntetések folyamán elfogott egyéneket megkorbácsolásra ítélik. A kormány ezt az intézkedését azzal indokolja, hogy az utóbbi időben veszedelmes méreteket öltöttek a tüntetések okozta zavargások és a közrendet veszélyeztették.

Nyomorba jutott az erdélyi szász evangélikus egyház. A szász lapok közlik G'ondys Viktor evangélikus püspöknek és Schnell Károlynak, a szász néptanács elnökének felhívását, amelyben adakozásra szólítják fel a szászokat egyházuk megmentésére. Az erdélyi szász evangélikus egyház a régi magyar királyok adományából óriási földbirtokkal rendelkezett, de ezeket a román földreform elvette, úgyhogy az egyház most tisztán hívei áldozatkészségéből kénytelen fenntartani magát és fejlett ősi iskoláit, mert az az államsegély, amelyet a román kormány hol kiad, hol visszatart, a papság eltartására is kevés.

A szovjet száműzött három kozák telep. Londonból jelentik: A szovjet hatóságok a kubai kerület három kozák telepét, összesen 45 000 embert Szibéria legészakibb vidékére száműzték, ahol erdőirtásra használják fel őket. A száműzést azzal indokolják, hogy az illető kertületekben a gabona begyűjtése különös nehézségekkel járt.

Külföldre utazók részére valutát a hivatalos árfolyamon kiszolgált a Szarvasi Takarékpénztár a Nemzeti Bank által engedélyezett mennyiségben, utlevél és vasuti jegy ellenében. Az utlevelet és vasuti jegyet rövid idő alatt beszerzi.

Képviselő és ujságíró verekedése a francia képviselőházban. Kinos botrány játszódott le a francia kamarában. Laville szocialista képviselő nagyon megharagudott a l'Ordre című jobboldali lap munkatársára, aki személyében megtámadta a képviselőt lapjában. A képviselő az ujságíró felkereste az ujságírói karzaton és több ökölcspást mért az arcába. A verekedés később a folyosón folytatódott s az ujságíró karján és lábán megsebesült, úgyhogy a kamara orvosának kellett őt elsősegélyben részesíteni. A kamara ülését félbe kellett szakítani s teljes egy óra hosszát tartott, amíg a kamara elnöksége és az ujságíróegyesület az ügyet elintézte. Végül a szocialista képviselő a kamara plenumában bocsánatot kért az inzultált ujságírótól.

Villanyt, rádiót és egyéb szükséges anyagokat ne vásároljon

addig, amíg áram olcsóságáról meg nem győződik.

Stefáni Mihály
villany, rádió és kerékpáralkatrészek nagy-
raktára.

Felhívás! Megvettem Nótári R. vegyeskereskedését, hitelezőt felhívom, hogy követeléseiket nálam 3 napon belül jelentsék be annál is inkább, mert későbbben je'entkezők igényeit figye'embe nem veszem. Weszter Béla.

Ne nagyítson

otthon, mert rajzminták nagyítását, kisebbítését és áttervezését olcsón vállalja

VITÁLIS ILONA
okl. t. iparművész.

Kereskedősegéd, vagy iparossegéd? A budapesti királyi ítélőtáblának egy munkaügyi perben, amelyben az alkalmazott intézett főnöke ellen, azt a kérdést, illetve jogvitát kellett eldönteni, hogy felperes kereskedősegéd-e, vagy iparossegéd. A királyi ítélőtábla ennek a kérdésnek tisztázása végett az alsóbíróságok ítéletét feloldotta és utasította a törvényszéket a tényállás szabályszerű megállapítására. Kimondotta a tábla, hogy az állandó, bírói gyakorlaton alapuló jogszabály az, annak a kérdésnek az elbírálásánál, hogy vajjon valamely munkavállaló kereskedősegédnek, vagy pedig iparossegédnek tekintendő-e, döntő jelentősége az alkalmazott által betöltött tényleges munkakörnek van. Ha az alkalmazott munkahelyén vegyes foglalkozást folytatott, az a tevékenység az irányadó, amelyet a munkavállaló esetleg tulnyomórészen végzett. Ügydöntő tehát az, hogy a felperes kilépése előtt tulnyomórészen iparossegédi, vagy kereskedősegédi munkásságot fejtett-e ki. Ha e tárgyban kétség merülne fel, az alkalmazottra nézve kedvezőbb jogszabályt kell irányadónak venni a munkakör megállapításánál.

Vakbélgyulladást szinlett és megszökött a tettenért betörő. Mulatságos és furfangos trükköt alkalmazott egy tettenért és elfogott betörő. A budapesti detektívek éjszaka három órakor ajtófeszégetés közben fogták el Hoffmann Ottót, akiről kiderült, hogy bár jó családból való és mérnöki diplomát is szerzett Németországban, már többször is büntetve volt különböző bűncse'ekményekért. Hoffmann kihallgatása közben rettenetes fájdalomról kezdett panaszkodni, irtózatosan jajveszékelt, a segítségére siető rendőrorvosnak pedig pontosan a vakbélgyulladás tüneteit mondta be. Bevitték az Új Szent János-kórházba, ahonnan alig negyedóra múlva megszökött, jeléül annak, hogy a vakbélgyulladást csak szinlelte. A kórház jelentésére a rendőrség erélyes nyomozást indított meg Hoffmann Ottó kézrekerítésére.

SIMON GYULA

villanyerőre berendezett „HATYU” mosodájában Szarvason:

Gallértisztítás darabonként 12 fill.
Ing, keményre vasalva . . . 50 fill.
Frakking mosva és vasalva 80 fill.

Továbbá női diszkezimunkák, csipke és kézimunkafüggönyök, és egyéb mosható ruhaneműek jutányos áron elfogadhatnak.

Szarvas, II., Kossuth utca 36. szám.

Hitelszükségletét kielégíti, betétjét a legnagyobb biztonság és felmondás nélküli visszafizetés mellett kamatoztatja a Szarvasi Takarékpénztár. Foglalkozik a banküzlet minden ágával. Terményeit a Szarvasi Takarékpénztár raktárházába helyezze el, mert így azokra olcsó kölcsönt kaphat.

Hallgassa meg az OLYMPIKON

4+1 csöves DINAMIKUS hangszóróval egybeépített

r á d i ó t
az Árpád éttermében

Szállítja: **DANKÓ** műszerész.

Árvaház.

Kossuth-tér.

Nagy Anci primadonna megvált Gulyás társulatától. Nagy Anci a Gulyás társulat primadonnája megvált a társulattól. A távozó primadonna helyébe a Csabán közkedveltségnek örvendő Ila Máryt, szerződtették aki az aradi színháznak volt a tagja.

Országos vásár. A szeghalmi országos vásárt február 13-án tartják meg.

Amerikában mind erősebb lesz az inflációt sürgető mozgalom. Washingtonból jelentik: Illetékes körökben azt hiszik, hogy Roosevelt elnök sikerrel törekszik arra, hogy Angliát valutájának stabilizálására bírja. A hadiadósságok kérdésében folytatandó tárgyalásai is Angliának az aranyalapra való visszatérése körül forognak. Ha ezek a tárgyalások sikerrel járnak, úgy Roosevelt a parlamentet aprius közepén az inflációt illetőleg többé-kevésbé befejezett tények elé fogja állítani. Hogy milyen komolyan veszik az inflációt, az abból látszik, hogy 75 különböző inflációs javaslatot vár a szövetségi parlament döntésre. Hoover elnök és Mills kincstári titkár az infláció ellen foglalnak állást. Ezzel szemben Roosevelt elgondolása eddig még tisztázatlan. A választási kampány alatt a demokraták jelszava az volt, hogy minden körülmények között egy egészséges fizetési eszközt kell fenntartani, de ezzel nem mondták azt, hogy a jelenlegi helyzetet tartják a megfelelőnek. Az inflációt elsősorban a mezőgazdaság követeli.

Közgazdaság

A helybeli gabonapiac árai

Buza 9—13'80 P, tengeri 5 20—5'50 P, árpa 7—7 20 P, zab 6'00—6'50 P, tökmag 17'50 P, lucerna 90—100 P, 100 kg-ként.

Irányzat lanyha.

Terménytőzsde

1933. február 9.

(KESZARUPIAC.)

Terménytőzsde

76-os tv. uj	14 50	Sőrárpa	—
77-es tv. uj	14 70	Tak. árpa uj	9 00
78-as tv. uj	14 90	Zab l. r.	9 00
79-es tv. uj	15 10	Korpa	6 25
80-as tv. uj	15 25	Tak. liszt	9 10
Rozs uj	6 70	Tengeri	6 90

Irányzat barátságos — Forgalom közepes

(HATARIDŐSPIAC.)

Buza márciusra	13 70—13 71
Buza májusra	14 00—14 01
Rozs márciusra	6 96—6 98
Tengeri májusra	7 46—7 48
Tengeri júliusra	7 86—7 87

Irányzat barátságosabb Forgalom csendes

Sertésvásár

Felbajtás	2532	Eladatlan	29
Prima	86—88	Szalonna	1 10
Közép	82—84	Hus	108—1 12
Könnyű	78—80	Zsír	125—1 30

Irányzat: élénk

Olcsó és jó abonans ebédkoszt kapható, cím a kiadóban.

Rádió

Péntek, február 10.

9.15: A m. kir. Mária Terézia I. honvédegyalozgezred zenekarának hangversenye.

Közben hírek.

12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05: Gramofonhangverseny.

Közben hírek.

1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.

1.30: Testnevelési előadás. Gyulai Ágost dr.: »A polgári iskolai testnevelés jelentősége.«

2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.

3.30: A rádió diáklórája.

4: »A háziasszony mint bevásárló.« Stumpf Károlyné előadása.

4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

5: »A magyar nyelv tisztaságának védelméről.« Császár Elemér dr. előadása.

5.30: A Budapesti Hangverseny Zenekar hangversenye.

6.45: A rádió külügyi negyed-órása.

7: »Kétezer éves lira.« Kiss Ferenc előadástje.

7.30: A Magyar Keresztyén Leányegyesületek Nemzeti Szövetsége előadástje.

Szünetben pontos időjelzés, hírek.

9.30: debreceni Kiss Béla és cigányzenekarának hangversenye Varga Imre énekszámával.

Közben időjárásjelentés.

10.45: A Budapesti Koncert Szalonzenekar hangversenye.

11: A Magyar Cserkészszövetség francianyelvű előadása.

Iródpusztai

CSEM EGESÁJT

izléses és olcsó.

Kérje minden fűszerüzletben.

Gyümölcsfák téli ápolása

miniszteri rendelet értelmében kötelező. Ápoláshoz szükséges permetező anyag, valamint házilag előállítható permetező anyaghoz szükséges olcsó szerek jutányosan beszerezhetők

Kovácsk Pál

fűszerkereskedőnél. — Permetezőgép kölcsön kapható.

Ön nem hiszi el?...

Győződjék meg kirakatomban olcsó áraitól. Szervizek, izléses és olcsó ajándéktárgyak egyedüli nagy raktára. Képeretkezések. Modern keretlécetek. Valódi kölni BLONDEL-keretek eredeti gyári áron.

Épületüvegezés a legolcsóbban!

Gross Sándor

üveg-, porcellán- és keretezőüzlete. Piac-tér. Piac-tér.

Árpád szálloda kávéház és étterem

a város központjában. — Tiszta szobák, közismert jó konyha.

Kereskedelmi utazóknak kedvezmény.

Telefon 28.

Telefon 28.

Szenzációs ajándék

a Sztrehovszky-cég vevőinek.

Minden nagyrabecsült vevőnek már 10 pengős vásárlás esetén 1000 PENGŐS ÉLETBIZTOSÍTÁSI KÖTVÉNYT adok teljesen díjmentesen.

Ezzel szemben árait, a nehéz helyzethez mérten mélyen leszállítottam. Dusan felszerelt raktárral rendelkezem: RÁDIÓK, KE- RÉKPÁROK, CSILLÁROK, VILLANYSZERELÉSI ANYAGOK, IZZÓK, VARRÓGÉPEK. Mindezek javítását szakszerűen, jótállással végzem. Író-gépjavitást vállalok.

SZTREHOVSZKY M. cég Szarvas, Piac-tér.
Telefon 59.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a

„Központ“ szállodát és éttermet

átvettem, — **Jelszavam:** A legfigyelmesebb kiszolgálás mellett mindenben a mai viszonyoknak megfelelő árak,

Szíves támogatást kér **Wigner Sándor** vendéglős.

A Szarvasi Ujság
hírszolgálatára megbízható.

BÁRÁNY BÉLA

vas-, szerszám-, műszaki- és háztartási-
cikkek kereskedése.

Megbízható áruk,

olcsó árak, gyors és

pontos kiszolgálás.

Telefonszám: 120.

Alapítva 1859.

Apróhirdetések.

Apróhirdetések díjszabása:

Hétköznap szavanként 2 fillér, vasár- és ünnepnap 4 fillér, vastagbetűvel szedett szónál duplán számít. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

II. ker. Kossuth Lajos utca 53 sz. alatt modern 2 szobás udvari lakás kiadó. Felvilágosítást ad Dr. Melis János ugyanott.

Motorcsónak potom árért. eladó Garay vaskereskedőnél.

Kardos-dűlőben 2 kishold kitérdő minőségű szántó föld igen olcsó áron eladó. Érdeklődni dr. Keszt Ámin ügyvédnél lehet.

A Szarvasi Ujság kihordót keres fix fizetéssel. Jelentkezni I. ker. 9. szám alatt a hiadóhivatásban.

Időjárás

1933. február 9.

(A szarvasi meteorológiai állomás jelentése.)

Déli hőmérséklet 1 óra 30 p.	+6.9 C
Reggeli " 6 óra 30 p.	+0.6 C
Levegő relatív nedvessége	78%
Borultság reggel	100%
" délbén	100%
Légnomás reggel	761.1 mm
" délbén	762.1 mm
Csapadék	— mm
Hóréteg reggel 6 ó. 30 p.	— mm
Szélirány reggel	délkelet
" délbén	dél

A Meteorológiai Intézet prognózisa a következő 24 órára: Enyhe idő, változó felhőzet, eső északon és északnyugaton lehetséges.

Tűzifa, köszén

és mindennemű tüzelő-
anyag előnyös fizetési
feltételek mellett
beszerezhető

HOL?

Schlesingernél!!

II. ker., Hunyadi-utca 18.
Telefon 97.

Felelős kiadó és laptulajdonos:
Dr. TOKAY LÁSZLÓ.

Nyomatott Demarsik Ferenc
»Oroszházi Friss Hírek« könyvnyom-
dájában.